

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 36 (1727) | Четверг 30 августа 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Своевременно посеять озимые, круглосуточно вести обмолот и хлебосдачу

### Быстрее завершить озимый сев

Труженики колхозной деревни сейчас напрягают все свои силы для того, чтобы быстро и без потерь убрать урожай и досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам хлеба. Уборочный период всегда отличался большой напряженностью в сельском хозяйстве, ибо одновременно уборкой урожая и хлебосдачей колхозы должны выполнить еще одну важнейшую задачу — заложить прочную основу высокого урожая будущего года. Для этого надо в лучшие агротехнические сроки образцово провести сев озимых.

Вот почему передовые колхозы нашего района, как например, Лесниковский одновременно с успешной уборкой урожая и выполнением плана хлебосдачек широко развернул работу по проведению озимого сева высококачественными семенами и сегодня его полностью завершает. Также поступили колхозники Городищенского, Лобковского и Валтыревского колхозов, которые близки к выполнению плана сева озимых.

Однако не везде в районе проявляется такая забота о судьбе будущего урожая. В колхозах Митинского, Арефинского сельсоветов план озимого сева на 29 августа был выполнен всего лишь на один процент, а в Красненском и Черновском сельсоветах колхозы еще не приступали к севу озимых. В Першевском колхозе грубо нарушили агротехнику, засеяв 10 га несортированными и не с семенного участка семенами. Это свидетельствует о явной недооценке и невнимании к озимому севу со стороны председателей колхозов и руководителей партийных и советских организаций этих советов.

Нельзя мириться с таким положением, когда колхозы упускают лучшие сроки сева озимых и затягивают сев до глубокой осени. Это ведет к тому, что значительная часть посевов озимых культур уходит под снег слабо развитой и некрепшей, плохо перезимовывает и снижает урожай.

Сейчас, не ослабляя темпов косовицы хлебов, обмолота и хлебосдачи, партийные организации и сельсоветы должны добиться резкого усиления темпов озимого сева, для чего колхозы и МТС обязаны выделить необходимое количество тракторов и живого тягла и использовать все конные и тракторные сеялки.

Товарищи колхозники и трактористы, быстро и на высоком агротехническом уровне завершим озимый сев, заложим прочную основу высокого урожая будущего года!



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение уборки урожая, хлебосдачек и озимого сева занесены на районную доску почета:

7. **Лесниковский колхоз** имени 12 годовщины октября (председатель колхоза Егоров Алексей Степанович, секретарь колхозной парторганизации Минеев Павел Захарович), закончивший первым в районе жнитво и обмолот озимых культур, перевыполнивший график хлебосдачи государству и завершающий план сева озимых.

8. **Королева Елизавета Ивановна** — жнея Медоварцевского колхоза, выполняющая нормы выработки на 230 процентов.

9. **Зуева Зинаида Павловна** — жнея Городищенского колхоза, выполняющая нормы выработки на 200 процентов.

### Выполняют обязательства по досрочной сдаче зерна государству

Жнитво всех озимых в Федуринском колхозе было закончено в 5 дней. До 200 колхозников выходило в эти дни на работу в поле. Как только закончили жнитво озимых, тут же колхоз приступил к уборке яровых культур. На 29 августа было сжато 12 гектаров пшеницы и 18 гектаров овса. Не дожидаясь окончания жнитва хлебов на всей площади, колхозники с 18 августа, через 3 дня после начала косовицы, приступили к молотье и сдаче хлеба государству. Ежедневно на молотье участвуют по 15-16 человек в каждой бригаде и на сегодня обмолочено хлеба с 90 гектаров.

Своевременно выполнить свои обязательства перед государством, колхоз ставит в своей работе первой задачей, поэтому для вывозки хлеба на заготовительный

пункт еще заранее была организована транспортная бригада из 8 подвод. По колхозу решен план хлебосдачек выполнить раньше установленного срока и вместо 8 лошадей хлеб отвозится в отдельные дни на 12 лошадях. По графику до 25 августа колхоз должен сдать государству 98 центнеров, а он сдал 159 центнеров, полностью рассчитавшись по озимым культурам.

Одновременно с уборкой хлебов, в колхозе проводится сев озимых, для этого на 23 августа было подготовлено 39 гектаров паров. Колхозники сеют на двух рядовых сеялках, которые засевают по 8 гектаров и на сегодня посеяно озимых 53 гектара. Управление колхоза организует работу так, чтобы закончить озимый сев до 1 сентября.

З Ключева.

### В Лесникове заканчивают сев озимых

Успешно завершив уборку озимых хлебов, Лесниковские колхозники развернули массовую уборку яровых культур и усиленными темпами проводят сев озимых.

На 29 августа в Лесниковском колхозе засеяно было озимых 58 гектаров из 88 га по плану. На это же число было сжато яровых культур 30 гектаров и обмолочено гороха с 10 гектаров. Государству сдано хлеба 11 тонн,

вместо 9,6 тонны по графику кроме этого сдано свежего картофеля 45 тонн.

Воодушевленные новыми победами, одержанными Красной Армией в борьбе против японских захватчиков, лесниковские колхозники взяли обязательство: озимый сев закончить 30 августа, а уборку всех зерновых культур и полную хлебосдачу государству завершить к 10 сентября 1945 года.

### Закончили молотье озимых, усиливаем жнитво яровых

Организовав круглосуточную молотью на двух крытых таках, колхозники Городищенского колхоза 23 августа закончили молотью всех озимых культур с площади 63 гектара.

С честью выполняют наши колхозники и свое обязательство по досрочному выполнению хлебосдачек, полностью закончив 28 августа сдачу ржи государству.

Азербайджанская ССР более чем на три четверти выполнила государственный план сдачи зерна. На сыпные пункты поступило на 100 тысяч центнеров хлеба больше, чем прошлым летом. 20 районов перевыполнили план хлебосдачек.

На днях исполнилась вторая годовщина освобождения Харькова от немецко-фашистских оккупантов. Колхозы области отметили этот день организацией Красных обзов с зерном нового урожая. 35 сельхозартелей Велико-Бурауц-

кого района за один день сдали государству 18 тысяч пудов зерна.

Несмотря на исключительно дождливую погоду, комбайнеры Сталинградской области работают значительно лучше, чем в прошлом году. Более 250 комбайнеров уже выполнили по две и более сезонных норм. Знатный комбайнер страны тов. А. Оскин снова одержал блестящую победу. За 20 рабочих дней он убрал сцепом двух «Сталинцев» 1505 гектаров колосовых. Средняя выработка за сутки составляет 75 гектаров.

### Впереди на севе озимых тракторист Лапин

Жайская тракторная бригада (бригадир Яков Иванович Путихин) начала сев озимых с 20 августа. Однако из-за частых неполадок с сеялкой тракторист тов. Минеев на 27 августа засеял только 36 гектаров.

Значительно обогнала Жайскую бригаду в севе Бабкинская тракторная бригада (бригадир Павел Арсентьевич Кузнецов). Здесь на 27 августа тракторист Иван Федорович Лапин засеял озимых 68 гектаров. С первых же дней тов. Лапин стал усиливать темпы работы и сейчас систематически перевыполняет нормы выработки. Так, например, 24 августа Павел Арсентьевич засеял 13,15 гектара вместо 12 га по норме, причем сэкономил в этот день 2 килограмма горючего. Тракторист тов. Лапин взял обязательство все озимые в Бабкинском колхозе на площади 110 гектаров посеять до 1 сентября.

А. Хазова, старший агроном МТС.

### Отсутствует борьба с потерями урожая

В Турбеневском колхозе не берегут урожай. На 27 августа здесь было сжато озимых 50 гектаров из 90 га засеянных, а заскородовано снопов только с 12 гектаров, из которых обмолочено 4 гектара.

Теряется хлеб и при жнитве, после которого остается в поле большое количество колосьев, по сбор их не организован.

Сельсовет должен потребовать от председателя колхоза тов. Бирилова борьбы с потерями при жнитве и немедленно ликвидировать разрыв между жнитвом, скирдованием и молотью.

### В Александрове проваливают хлебосдачки и сев озимых

Александровский колхоз Болотниковского сельсовета имел все возможности одним из первых по совету закончить уборку урожая хлебов, выполнить хлебосдачки государству и завершить озимый сев. Но в этом колхозе посевы зерновых созрели раньше, чем в других колхозах, да и к жнитву Александровские колхозники приступили на 5-6 дней раньше других. Тагловой силы в Александрове вполне достаточно.

Однако на сегодня Александровский колхоз является самым отстающим по уборке урожая. На 29 августа здесь не сжато было яровых хлебов на 18 гектарах, а к молотье озимых только что приступили, хотя жнитво их было закончено 23 августа. Такое нетерпимое запоздание с молотью поставило под угрозу срыва своев-

### Соревнование сельсоветов района по севу озимых и уборке урожая в колхозах

Данные райзо на 29 августа 1945 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Посеяно озимых	Сжато зерновых
Лобковский	60	58,4
Алтуниевский	47,3	57,8
Блифановский	40,7	61,1
Федуринский	38,5	60
Вачский	32,8	55,2
Зеленицкий	32,7	53,6
Жайский	32	43,8
Бежановский	29,8	38,5
Беляковский	25,8	46,4
Михалевский	25,8	54,6
Новосельский	22,6	55,7
Ершелевский	21,5	45,7
Городищенский	21,3	50,3
Звягинский	19,4	54
Жегинский	14,4	45,5
Степановский	14,1	58,3
Филинский	13,9	56,8
Мякишевский	13,5	47,6
Березовский	13,4	54,3
Медоварцевский	11,1	65
Яковцевский	11,1	36,9
Болотниковский	10	53,5
Кожкинский	9,4	61,4
Белавинский	7,8	40,2
Давыдовский	7,7	54,1
Загаринский	7,3	43,6
Казиковский	5,2	42,8
Польцовский	4,6	42,8
Чулковский	4,5	44,1
Клинский	2,3	48,8
Арефинский	1,2	26,4
Митинский	1	54,1
Красненский	—	45,5
Черновский	—	43,5

ременное выполнение хлебосдачек и проведение озимого сева. Колхоз должен сдать государству 15 тонн хлеба, а отвезено на заготовительный пункт лишь одна тонна. Посеяно озимых только 3 гектара из 28 га по плану.

Причина позорного отставания Александровского колхоза заключается в том, что правление колхоза и его председатель тов. Кознов с первых же дней уборки не организовали труд колхозников и все дело пустили на самотек. До сих пор социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто, лучшие люди где не показываются, за самоотверженный труд стахановцы не поощряются. И на оборот, лодыри и дезорганизаторы колхозного труда остаются безнаказанными.

И. Котов.

## Организовано начать новый учебный год в школах

### Районное совещание учителей

С 27 по 29 августа в Ваче проходило районное совещание учителей, которое заслушало и обсудило доклад зав. роно тов. Половинкина о выполнении постановления Совнаркома СССР по улучшению учебно-воспитательной работы в школах и о задачах на 1945-46 учебный год.

Докладчик и выступающие в прениях учителя и руководители школ отмечали, что в 1944-45 учебном году школы района работали лучше, чем в прошлые годы. Повысилась требовательность к учителям и учащимся. Знания школьников стали более твердыми и прочными так как лучше готовились к учебным занятиям и серьезнее относились к выполнению домашних заданий, улучшилась дисциплина учащихся в школе и на уроках.

В районе все дети школьного возраста охвачены всеобщим. Нуждающимся школьникам в порядке помощи было выдано вальной обуви 1000 пар, мануфактуры 500 метров, кожаной обуви 600 пар, чулок и носков 200 пар. В 46 школах для учеников и учителей были организованы горячие завтраки.

Многие учителя т. т. Абрамчев, Валединская, Соколова, Ванюградова, Амплеев и другие добились высокой успеваемости и твердой дисциплины учащихся.

Большую помощь оказали школы колхозам в сельскохозяйственных работах, на которых учащимися и учителями выработано 170 тысяч трудовых.

Вместе с этим на совещании отмечались и серьезные недостатки. В течение учебного года был отсеив учащиеся. Не изжит еще полностью формализм в обучении и воспитании детей, вследствие чего много учеников имели низкую успеваемость.

Некоторые учителя т. т. Иванцова, Чупрова, Алексева и другие не имеют соответствующего педагогического образования, но свою квалификацию не повышают. Ряд школ как то: Новская, Щедринская, Казаковская, Искусовская, Вачская полностью еще не готовы к новому учебному году.

Совещание учителей наметило практические мероприятия для устранения недостатков в учебно-воспитательной работе в школах и в подготовке их к новому учебному году, чтобы начать его организованно с 1-го сентября в 1, 2, 3, 4 и 10 х классах и с 1-го октября в 5, 6, 7, 8 и 9 х классах. Учащаяся молодежь последних классов в течение всего сентября до начала школьных занятий должна быть полностью привлечена на уборку урожая в колхозах.

### Готовятся организованно начать новый учебный год

В чистые отремонтированные классы Филинской школы вошла проверочная комиссия 8 августа. Она признала школу вполне подготовленной к учебным занятиям.

Немало положил труда коллектив учителей школы во главе с директором тов. Колесавиной. Большое участие в подготовке принял председатель Филинского сельсовета тов. Смирнов, мобилизуя на эту работу всю общественность колхозов. Результаты трудов оказались вполне достойными лучшей оценки.

В школе отремонтированы 13 печей, крыша, поправлена изгородь, произведено остекление окон. Для школы заготовлено 250 кубометров дров, из которых половина доставлено на место.

Не малая заслуга в организации дела принадлежит председателю Незайского и Кожевского колхозов. Они уже полностью выполнили свои обязательства по заготовке и вывозке дров к школе. Председатель Кожевского колхоза тов. Воронин уже отпустил огурцов для засолки. Кроме того отчислил продукты питания на

### Школа полностью подготовлена к занятиям

В текущем году наша Кулаковская школа требовала очень большого капитального ремонта. Мы, учителя школы, глубоко задумались над этим вопросом. Об этом поставили в известность всю общественность.

После этого сразу же все колхозы Загаринского сельсовета приняли активное участие в ремонте школы. В результате дружной работы, в короткий срок под здание школы подведены три угла, отремонтирован коридор, сделана изгородь, очищены в печах все дымоходы, здание внутри побелено, остеклены окна, устроены двери и шкафы. Крыша здания вся покрашена. Кулаковская артель выделила на покупку школьного инвентаря 1000 рублей. Дрова для школы в количестве 62 кубометра распилены и уложены в дровяник. Вся наша школа кругом озеленена.

При вашей школе имеется приусадебный участок площадью в 0,5 гектара, сельскохозяйственные продукты с которого пойдут на горячие завтраки детям. Горячими завтраками наши ученики обеспечены на весь учебный год, потому что кроме продуктов с своего участка, для питания выделены сельскохозяйственные продукты колхозами и колхозниками.

**А. Ягунина,**

заведующая школы.

горячие завтраки для учащихся. Сейчас ведется подготовительная работа к осуществлению всеобщей. Выделена колхозами шерсть на обувь, есть договоренность с ремонтной мастерской о починке обуви в очередь для учащихся. Готовится к занятиям и сами учителя. Они изучают учебники, просматривают изменения в программе, читают методическую литературу. Усилилась в последние дни подготовка учащихся, которым была дана работа на лето.

**М. Николаева,**

инспектор роно.

## Трибуна стахановца

### КАК Я ДОБИЛАСЬ ВЫРАБОТКИ ПОЛУТОРА НОРМ

На завод «Труд» я пришла 8 лет назад, поступив работать в бритвенный цех присадницей. Овладев своей профессией, я стала не только выполнять, но и значительно перевыполнять установленные нормы выработки.

В годы Великой Отечественной войны мужчины с завода стали уходить на фронт. Нам, женщинам, приходилось вставать на их места и работать за двоих и более. Меня как многих других в это время перевели в кузнечное отделение, где сначала работала на резке заготовки для штамповки бритв, а потом стала прорезать об'ем бритвы.

Любовь к порученному делу, к своей профессии — является главным в успешной работе на любом месте. Если ты стремишься и ставишь перед собой задачу добиться желаемых успехов, тогда ничто не отобьется от рук. Так поступаю и я. В результате работу на прессе освоила с первых же дней. Строгое и точное выполнение норм для ме-

ня не было достижением. Я стремилась выработать гораздо больше. Полугодовое задание мною было выполнено на 127 процентов, а сейчас работаю с еще большими темпами, выполняя нормы на 160 процентов.

Нужно сказать, что в работе встречаешься с большими трудностями: часто приходится менять формы и т. д., но преодолевая их, я всегда помню что от моего труда зависит успех работы всего бритвенного цеха. Будь прорыв в работе у меня, значит весь цех может не выполнить задание. Поэтому иногда не считаюсь с отдыхом, работаю в обеденный перерыв, чтобы обеспечить цех заготовкой.

Во время работы я строго слежу за своим станком, который требует немалого ухода. Придя в цех рано до начала работы, я смазываю станок, а по окончании смены хорошо убираю свое рабочее место. **М. Антонова,** прорезальщица бритв завода «Труд».

### ВРУЧЕНИЕ НАГРАД МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Указом Президиума Верховного Совета 52 многодетные матери нашего района награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

На днях заместитель председателя исполкома Вачского районного совета депутатов трудящихся тов. Герасимов вручил правительственные награды многодетным матерям. Колхозница из деревни Кошкино Екатерина Максимовна Ерохина получила орден «Материнская слава» 1 степени. Она вырастила и воспитала 9 детей. В годы Великой Отечественной войны два ее сына и дочь сра-

жались за родину. За отвагу и мужество сыновья получили ордена и медали. Сама Екатерина Максимовна как в годы войны, а также и сейчас работает в своем колхозе. «Медаль материнства» 1 и 2 степени получили и другие многодетные матери.

«Не мало пришлось пережить трудностей для того чтоб воспитать детей, — заявили награжденные женщины. — Наш труд высоко оценило Советское Правительство. Мы сердечно благодарим за ту заботу, которую проявляет наше правительство и Иосиф Виссарионович Сталин к многодетным матерям».

### ГОТОВЯТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОСТРОЙКИ К ЗИМЕ

Фофановский колхоз в этом году заблаговременно готовит к зиме животноводческие постройки. Прежде здесь зимой содержали овец в непригодных помещениях. В этом же году колхоз своевременно заготовил нужное

количество стройматериалов и к 15 августа был выстроен новый овчарник на 100 снагомест.

Сейчас в Фофановском колхозе плотники приступили к капитальному ремонту свинарника, который будет готов к 15 сентября. При наличии помещений, хорошо подготовленных к зиме, колхоз может полностью сохранить скот и увеличить продуктивность животных.

**Кедров,**

гл. зоотехник райзо.

Ответ редактор  
**П. Г. ЮДИН**

**Арзамасский учительский институт** объявляет, что согласно распоряжения ВКВШ при СНК СССР от 8 августа 1945 года, к приемным испытаниям в учительский институт допускаются лица, не сдавшие экзамены на аттестат зрелости, но получившие свидетельство об окончании десяти классов средней школы. Прием заявлений до 1-го сентября, приемные испытания начинаются 5 сентября.

**Пропал жеребенок** 3-х месяцев, карей масти, матка, на лбу лысина, правая нога белая, кличка «Ойра». Знающих просьба сообщить Вежновскому колхозу, Зеленцовского сельсовета.

Народный суд 2-го участка Вачского района сообщает, что 3 сентября с г. слушается дело о расторжении брака гр-на села Белавина Антонычева В. Г. с гр-кой Антонычевой Д. М.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой. Одновременно утверждены соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома Дальневосточного агрессора — империалистической Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской Республикой существует давно. Заключение Договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пронес ее через годы суровой борьбы против захватчиков на Западе и на Востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободными народами.

Япония не выдержала совмес-

ного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские воиска уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развертывала свои разбойничьи набеги.

Советско-Китайский Договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира Японией. Они договорились в интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всю возможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело благосостояния мира. Советский Союз и Китай также согласились не за-

ключать какого либо Союза и не принимать участия в какой либо коалиции, направленной против другой стороны.

Специальным соглашением предусматривается совместная эксплуатация Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («Трех Восточных Провинций»), как часть Китая освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской Республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особо важное значение имеет Соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904-1905 г. г., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открытым для

торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заявило, что оно признает государственную независимость дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики (Внешней Монголии) в ее нынешних границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение Советско-Китайского Договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя великими державами. Он явится важным вкладом в дело укрепления мира и удовлетворением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуя этот документ, как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществление явится гарантией мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета «Дангунбао», будет «шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира».

**Обозреватель.**